1) Dle rozpoctu jsou variabilni naklady nové knihy 170 K¢/ks. Prodejni cena je 380 Kc¢/ks a
fixni naklady jsou propocitany na 290 000 K¢&. Fixni nédklady zahrnuji odpisy, zatizeni pro tisk,
autorsky honoréi a redakeéni Gpravy. Probéhla také analyza poptavky na trhu zamétfend na
potencialni odbyt za planovanou prodejni cenu. Z vysledkt analyzy vyplyva, ze potencialni
odbyt se pohybuje mezi 900 az 1300 ks.

Urcete, jake mnozstvi ucebnic musi vydavatelstvi prodat, aby z vynosii z prodeje uhradilo
naklady. Je planovany stav redlny vzhledem k analyze poptavky na trhu?



2) Firma ,,Edison s. r. 0.“, ktera se zabyva vyrobou uspornych zarovek, vykazala v mésici tnoru
letosniho roku naklady ve vysi 362 000 K¢. V uvedeném obdobi bylo vyrobeno 33 600 ks
uspornych zarovek. V mésici fijnu bylo vyrobeno o 15 % zarovek vice oproti unorové produkei;
u ndkladd byl zaznamenén narist o 11400 K¢ oproti ndkladim meésice tUnora. Svym
odbérateliim prodava firma zarovky za 10 K¢/ks.

1. Svyuzitim metody dvou obdobi (vyroby a ndklady v mésicich unoru a vijnu) sestavte
nakladovou funkci pro vyrobu uspornych zZarovek.

2. Stanovte nezbytnou vysi vyroby Zarovek pro dosazeni bodu zvratu. (hodnotu variabilnich
nakladit na jednotku vyroby a celkovou vysi fixnich nakladi pouzijte z matematického
popisu nakladové funkce.)



3) Pekarna pod nazvem ,.Cerstvy rohlik®, zasobuje okolni prodejny, hotely a kancelate
cerstvym pecivem. Management pekarny zjistil, ze nejméné peciva se prodalo v mésici bieznu
(138 600 ks) a naopak nejvice peciva se prodalo v mésici zaii, kdy byly celkové naklady ve
vysi 730 200 K¢. Pekarna prodava svoje vyrobky za primérnou cenu 6 Kc/ks a nakladova
funkce pro mési¢ni obdobi byla stanovena v podobé N = 3,5 O + 223 000. (Q mnozstvi pe€iva
v kusech)

Urcete vysledek hospodareni pekarny v mesici breznu.
Urcete hodnotu nejvyssi produkce dosazenou v mésici zari.

Urcete vysledek hospodarent za mésic zari.

N owobh o~

Urcete bod zvratu v zavislosti na urcené nakladové funkci a stanovené priumerné cené.



4) Je-1i dana nékladova funkce N =22 000 + 1,8 *Q a podnik je schopen vyrobit maximalné
7 500 ks, jaka je dolni (limitni) hranice ceny?

Trh ale ukazuje, ze vyrobek bude prodejny pouze s cenou nizsi nez 4,5 K¢ a podnik zvazuje,
kde snizit ndklady. Dosp¢l az k moznému snizeni variabilnich nékladt na 1,5 K¢ (za 1 ks). Je
mozné, aby realizoval néjaky zisk?



5) Podnik vyrabi Zebtiky pouze v jediné velikosti. Z operativni evidence bylo zjisténo, ze
variabilni ndklady souvisejici s vyrobou jednoho Zebtiku ¢ini 325 K¢. Fixni naklady zjisténé z
ucetni evidence ¢ini za mésic 78 695 K¢.

Podnik prodéava jeden zebtik za 680 K¢. V daném obdobi vyrobil (za jeden rok) 7 000 ks zebiika
a celou tuto produkci zaroven prodal.

Vypocitejte hospodarsky vysledek podniku.

Urcete bod zvratu za rok.

Urcete objem produkce, ktery zajisti pozadovanou zisk ve vysi 2 850 000 K¢.
Nakreslete diagram bodu zvratu a zaneste do néj vypocitané hodnoty.

AN owho~



6) Spolecnost vyrabi klavesnice k pocitactim, a to pouze v jediné varianté. Z vlastni evidence
bylo zjisténo, Ze variabilni ndklady souvisejici s vyrobou jedné klavesnice ¢ini 1 000 K¢. Fixni
naklady zjisténé z Gcetnictvi jsou stanoveny ve vysi 190 000 K¢ za mésic. Spolecnost prodava
jednu klavesnici za 2 990 K¢. V daném obdobi (za rok) spolecnost vyrobila 5 000 ks kust
klavesnic a celou tuto produkci prodala.

1. Vypocitejte hospodarsky vysledek podniku.
2. Stanovte, pri jakém objemu produkce bude spolecnost dosahovat bodu zvratu.
3. Stanovte objem produkce, ktery zajisti vysi zisku 5 500 000 za rok.



7) Podnik vyrabi hokejky s mési¢nimi fixnimi ndklady 30 000. K¢ a jednotkovymi variabilnimi
naklady 200 K¢/ks. Kapacita podniku je 13 000 ks hokejek za rok.

a) Jakého rocniho vysledku hospodateni bude podnik dosahovat pii prodejni cené
300 K¢ za hokejku?
b)  Jaka je dlouhodoba dolni hranice ceny?



